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член-ко ре с пон дент НАПрН У к раїни,
за ступ ник ди рек то ра Інсти ту ту дер жа ви і пра ва 

ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни;
Д. В. БУ СУЙ ОК,

кан ди дат юри дич них на ук, 
вче ний се к ре тар На уко вої ра ди НАН Ук раїни

з ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих досліджень 

ПРО СТАН ТА ОС НОВНІ НА ПРЯ МИ 
ВДО С КО НА ЛЕН НЯ КО ОР ДИ НАЦІЇ 

ФУН ДА МЕН ТАЛЬ НИХ ПРА ВО ВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Ко ор ди нація фун да мен таль них досліджень в Ук раїнській дер жаві є од ним
із чільних на прямів діяль ності Національ ної ака демії на ук Ук раїни як го ло вної
на уко вої ус та но ви країни, за рег ла мен то ва них ос нов ним пра во вим ак том, що
ре гу лює діяльність на уко вої га лузі – За ко ном Ук раїни «Про на уко ву і на уко во-
технічну діяльність» та ста ту том НАН Ук раїни. Як за зна че но у зга да но му за -
коні, спри я ти ре алізації та ко го важ ли во го на пря му діяль ності Ака демії має
Міжвідо мча ра да з ко ор ди нації фун да мен таль них досліджень в Ук раїні, що
ство рюється при НАН Ук раїни, склад якої та по ло жен ня про неї за твер д жує
Кабінет Міністрів Ук раїни. 

На уко во-ко ор ди наційну ро бо ту з ок ре мих на прямів і про блем здійснють
гро мадські на укові об’єднан ня (ра ди, коміте ти, комісії, то ва ри ст ва) НАН Украї -
ни, од ним з яких є На уко ва ра да НАН Ук раїни з ко ор ди нації фун да мен таль них
пра во вих досліджень (далі – Ко ор ди наційна ра да), що впро довж три ва ло го часу
функціонує на базі Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни
під керівництвом ди рек то ра Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни, ака деміка НАН Ук раїни Ю.С. Шем шу ченка. 

Пра вові за са ди її діяль ності виз на ченні по ло жен ням про Ко ор ди наційну
ра ду, ух ва ле ним на засіданні ра ди 22 лю то го 2007 р. і по го д же ним з Відділен -
ням історії, філо софії та пра ва НАН Ук раїни. До її скла ду вхо дить по над
50 членів – відо мих вче них-пра во знавців, керівників та пред став ників ор ганів
ви ко нав чої вла ди, су до вих і пра во охо рон них ор ганів, на род них де пу татів
Украї ни то що, об’єдна них у 12 секцій з най важ ливіших га лу зей пра ва і на -
прямів юри дич ної на уки.

14 лю то го 2013 р. в Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В.М.Ко рець ко го НАН
України відбу лось роз ши ре не засідан ня Ко ор ди наційної ра ди, у яко му взя ли
участь чле ни ра ди, провідні вчені Інсти ту ту, пред став ни ки на уко вих пра во вих
ус та нов, ви щих юри дич них на вчаль них за кладів, дер жав них ус та нов і пра во -
охо рон них ор ганів, на родні де пу та ти Ук раїни.

З до повіддю, при свя че ною ста ну та ос нов ним на пря мам вдо с ко на лен ня ко -
ор ди нації фун да мен таль них на уко вих досліджень з про блем дер жа во тво рен ня
і пра во тво рен ня в Ук раїні ви с ту пив го ло ва ко ор ди наційної ра ди ака демік НАН
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Ук раїни Ю.С. Шем шу чен ко, який, зо к ре ма, за зна чив, що ос нов ни ми віха ми у
діяль ності Ко ор ди наційної ра ди за два ос танні ро ки мож на вва жа ти: 

а) підго тов ку і ви дан ня низ ки ко лек тив них мо но графічних праць з ак ту аль -
них те о ре тич них пи тань дер жа во тво рен ня і пра во тво рен ня. Та ки ми пра ця ми є:
«Пра вові про бле ми пенсійно го за без пе чен ня» (під ред. док то ра юри дич них на -
ук Н.М. Ху то рян), «Ре фор му ван ня адміністра тив но – те ри торіаль но го ус т -
рою» (під ред. док то ра юри дич них на ук О.Ф. Андрійко); «Охо ро на і за хист
прав та інте ресів фізич них і юри дич них осіб у цивільних відно си нах» (під ред.
док то ра юри дич них на ук Я.М. Шев чен ко) та інші ро бо ти. Підго тов ле на під
егідою НАПрН ко лек тив на 5-том на мо но графія «Пра во ва си с те ма Ук раїни» у
2012 році бу ла удо с тоєна Дер жав ної премії Ук раїни в га лузі на уки і техніки;

б) дру ге ви дан ня на базі Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни «Ве ли ко го ен цик ло пе дич но го юри дич но го слов ни ка», а та кож
серії но вих підруч ників та посібників з різних га лу зей пра ва;

в) участь вче них – пра во знавців у на уко во му ек с перт но-пра во во му за без пе -
чені за ко но дав чо го про це су, у діяль ності на уко во – кон суль та тив них рад при
су до вих, про ку рорсь ких та інших пра во охо рон них ор га нах;

г) спільне ви дан ня ря ду жур налів, зо к ре ма, «Пра во Ук раїни», «Про бле ми
філо софії пра ва», «Порівняль не пра во знав ст во», «Вісник Міністер ст ва юс -
тиції», «Су до ва апе ляція» та ін.

На особ ли ву ува гу за слу го вує діяльність Ко ор ди наційної ра ди у рам ках
Кон сти туційної Асам б леї, ут во ре ної у 2012 р. В Інсти туті дер жа ви і пра ва ім.
В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни бу ло підго тов ле но про ект По ло жен ня про Кон -
сти туційну Асам б лею. За раз Асам б леєю за вер шується підго тов ка про ек ту
Кон цепції ре фор му ван ня Кон сти туції Ук раїни. Пе ред ба чається та кож підго -
тов ка про ек ту За ко ну Ук раїни «Про вне сен ня змін до Кон сти туції Ук раїни».

Ра зом з тим, до повідач відзна чив, що у діяль ності Ко ор ди наційної ра ди
існує ряд не доліків і про блем. Це обу мов ле но як суб’єктив ни ми, так і об’єктив -
ни ми при чи на ми. За ро ки не за леж ності, зо к ре ма, в Ук раїні зрос ла кількість на -
уко вих публікацій з юри дич ної те ма ти ки і но вих на уко во-дослідних ус та нов
(Національ на ака демія пра во вих на ук Ук раїни, Інсти тут за ко но дав ст ва Вер хов -
ної Ра ди Ук раїни то що), а особ ли во – ви щих юри дич них на вчаль них за кладів
(по над 150). Збільши ла ся та кож кількість фахівців, зай ня тих у сфері юри дич -
ної на уки. Так, за 20 ос танніх років за хи с ти ли з юри дич ної те ма ти ки док -
торські ди сер тації по над 500 і кан ди датські – по над 6 ти сяч осіб. 

На жаль, кількісні по каз ни ки тут ще не пе ре рос ли у якісні. Про бле ма ти ка
пра во знав чих на уко вих досліджень виз на чається знач ною мірою спо ра дич но і
без си с тем но. Внаслідок цьо го, з од но го бо ку, має місце істот не дуб лю ван ня
цієї те ма ти ки, а з дру го го, – цілі спе к т ри ак ту аль них про блем те орії і прак ти -
ки за ли ша ють ся по за ува гою вче них – пра во знавців. Ви дається чи ма ло то в -
стих мо но графій, на які не вар то бу ло ви т ра ча ти папір, бо во ни, на жаль, не
містять но вих, на уко во обґрун то ва них про по зицій і ре ко мен дацій. Ко ефіцієнт
ко рис ної дії та ких фоліантів близь кий до ну ля.

У да но му кон тексті ак ту аль ною ви дається по тре ба поліпшен ня ор ганізації
і ко ор ди нації на сам пе ред фун да мен таль них пра во вих досліджень на за са дах
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по си лен ня зв’яз ку юри дич ної на уки, освіти і прак ти ки. Ад же, не мож на не ба -
чи ти, що у нор ма тив но-пра во во му по ряд ку на дер жав но му рівні це пи тан ня
на леж ним чи ном не виріше но. Ста тут НАН Ук раїни є відо мчим ак том, прий -
ня тим За галь ни ми збо ра ми Ака демії. Йо го дія фак тич но не по ши рюється на
по за ака демічні на укові ус та но ви, а то му участь в ко ор ди нації досліджень за ле -
жить від їхньої до б рої волі. 

По вно ва жен ня НАН Ук раїни як най ви щої на уко вої ус та но ви в країні що до
ор ганізації ко ор ди нації фун да мен таль них на уко вих досліджень вар то бу ло б
закріпи ти у май бут нь о му За коні Ук раїни «Про Національ ну ака демію на ук Ук -
раїни». Кон цепція цьо го за ко но дав чо го ак та вже оп раць о ва на в Ака демії, і
хотіло ся б сподіва ти ся на йо го підтрим ку у Вер ховній раді Ук раїни. 

На фор му ван ня те ма ти ки фун да мен таль них пра во вих досліджень більшою
мірою ма ють впли ва ти відповідні дер жавні за мов лен ня. Ми тут маємо тільки
по оди нокі при кла ди. На за са дах дер жав но го за мов лен ня і за по ста но вою
Кабіне ту Міністрів Ук раїни, зо к ре ма, сво го ча су бу ла підго тов ле на і ви да на 6-
том на «Юри дич на ен цик ло педія», яка одер жа ла Дер жав ну премію Ук раїни в
га лузі на уки і техніки за 2004 р. 

З то го ча су ба га то що зміни ло ся у юри дичній сфері. Зва жа ю чи на це, по -
ста ло пи тан ня про пе ре ви дан ня «Юри дич ної ен цик ло педії». Йо го по зи тив не
вирішен ня спри я ти ме роз вит ку юри дич ної на уки, ко ор ди нації твор чих зу силь
пра во знавців, підви щен ню пра восвідо мості гро ма дян Ук раїни. 

Дер жав не за мов лен ня на на укові пра вові роз роб ки ма ло б ста ти ос но вою
для фор му ван ня ви дав ни чих планів юри дич них на уко вих ус та нов і ви щих на -
вчаль них за кладів. На жаль, за кли ки Ко ор ди наційної ра ди за ли ша ють ся
здебіль шо го не по чу ти ми відповідни ми дер жав ни ми ор га на ми.На уко ва дум ка
у нас не цінується. Ви дав ництва не те, що не пла тять го но рарів, а й вза галі не
бе руть до ви дан ня навіть без ко ш тов но ру ко пи си на уко вих праць. Ав то рові до -
во дить ся не тільки підго ту ва ти пра цю, а й за пла ти ти чи малі гроші, щоб її над -
ру ку ва ли. 

Більш впли во вою має бу ти й діяльність Ко ор ди наційної ра ди що до фор му -
ван ня на прямків фун да мен таль них на уко вих досліджень. Зо к ре ма, гли бо ко го
те о ре тич но го ос мис лен ня по тре бу ють пи тан ня при зна чен ня пра ва у де мо кра -
тич но му суспільстві, співвідно шен ня дер жа ви і гро ма дянсь ко го суспільства,
ме ханізмів за без пе чен ня прав і сво бод лю ди ни, шляхів і на прямів ре фор му ван -
ня політич ної, соціаль но-еко номічно та адміністра тив ної сфер, су до вої си с те -
ми то що. 

Важ ли вою для юри дич ної на уки є та кож про бле ма співвідно шен ня політи -
ки і пра ва. Це сто сується фак тич но усіх гілок вла ди: за ко но дав чої, ви ко нав чої
і су до вої. Але тут тільки пра во вим ас пек том не обійти ся. Не обхідна більш
тісна ко ор ди нація юри дич ної і політич ної на ук. Про це, зо к ре ма, свідчить
досвід на шо го Інсти ту ту, де по ряд з пра во ви ми відділа ми діє й відділ політи -
ко-пра во вих досліджень. Ми та кож тісно ко ор ди нуємо свою на уко ву діяль -
ність з Інсти ту том політич них і ет но національ них дослідженьім. І.Ф.Ку ра -
са НАН Ук раїни.

Істот но го роз ши рен ня та кож по тре бу ють на укові досліджен ня про блем си -
с те ма ти зації і ко дифікації чин но го за ко но дав ст ва. При цьо му ко ор ди нація у
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сфері роз вит ку за ко но дав ст ва пе ред ба чає кри тич не і твор че пе ре ос мис лен ня
всьо го ма си ву нор ма тив но го ма теріалу з ме тою йо го при ве ден ня до єди ної,
зруч ної для ко ри с ту ван ня си с те ми нор ма тив но-пра во вих при писів. У цьо му
кон тексті слід бу ло б по ду ма ти про «ре анімацію» ідеї ство рен ня Зво ду за конів
Ук раїни та її наукове обґрунтування.

Ще од ним про блем ним пи тан ням вдо с ко на лен ня ко ор ди нації є роз ши рен -
ня зв’язків вітчиз ня них і за рубіжних пра во знав чих на уко вих центрів. Ду маю,
що цьо му спри я ти ме но во вве ден ня, відповідно до яко го те пер кож ний пре тен -
дент на здо бут тя сту пе ня док то ра на ук має опубліку ва ти не мен ше 4, а кан ди -
да та на ук 1 статті у за рубіжних на уко вих періодич них жур на лах. Але спра ва не
у цьо му. У то ру ванні шляхів до Євро пейсь ко го Со ю зу нам потрібне постійне
на уко ве співробітництво з відповідни ми країна ми, зо к ре ма що до вив чен ня і
ви ко ри с тан ня євро пейсь ко го пра во во го досвіду.

Важ ли вим та кож є пи тан ня підго тов ки на уко вих кадрів для про ве ден ня
пра во вих на уко вих досліджень. На при клад, за сімнад цять років (з 1975 по
1992 ро ки) в Ук раїні бу ло за хи ще но 88 док торсь ких і 462 кан ди датські ди сер -
тації з юри дич них дис циплін. А за раз тільки за один рік за хи щається в се ред -
нь о му 50 док торсь ких і по над 700 кан ди датсь ких ди сер тацій. У зв’яз ку з цим
вик ли кає за не по коєння знач не дуб лю ван ня ди сер таційної те ма ти ки, зо к ре ма, з
кон сти туційно го та адміністративного пра ва, державного уп равління та де я ких
інших спеціаль но с тей. По частіша ли ви пад ки плагіату. Ряд важ ли вих і ак ту аль -
них пра во вих на прямків не вклю че но до відповідно го пе реліку спеціаль но с -
тей, за яки ми здійснюється за хист ди сер тацій. Це, на при клад, сто сується
порівняль но го пра во знав ст ва. Однією з най старіших міжна род них ака демій є
Ака демія порівняль но го пра ва. В Ук раїні та кож ши ро ко ве дуть ся порівняль но-
пра вові досліджен ня, але та кої спеціаль ності не має. 

Та ким чи ном, поліпшен ня ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих
досліджень пов’яза не не тільки з удо с ко на лен ням діяль ності на шої Ко ор ди -
наційної ра ди. Тут потрібні спільні зу сил ля і са мої ра ди, і усіх тих, хто зай -
мається юри дич ною на укою, і тих, хто здійснює уп равління у цій сфері.

В об го во ренні до повіді взя ли участь: пер ший віце-пре зи дент НАПрН Ук -
раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни О.В. Пет -
ри шин; міністр юс тиції Ук раїни О.В. Ла в ри но вич; ди рек тор Інсти ту ту за ко -
но дав ст ва Вер хов ної Ра ди Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член-
ко ре с пон дент НАН Ук раїни, ака демік НАПрН Ук раїни О.Л. Ко пи лен ко; го -
лов ний на уко вий співробітник Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член – ко ре с пон дент НАН
Ук раїни, ака демік НАПрН У к раїни В.Ф. Сірен ко; пре зи дент Інсти ту ту пра во -
вої політи ки, док тор юри дич них на ук М.В. Оніщук; го ло ва Коміте ту Вер хов -
ної Ра ди Ук раїни з пи тань бо роть би з ор ганізо ва ною зло чинністю і ко рупцією
В.В. Чу мак.

Зо к ре ма, О.В. Пе т ри шин на го ло сив на не обхідності більш тісної співпраці
Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни та Інсти ту ту дер жа ви і пра ва
ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни при підго тов ці спільних пра во вих про ектів,
звер нув ува гу на по требі по до лан ня дуб лю ван ня тем кан ди датсь ких і док -
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торсь ких ди сер тацій з про блем дер жа ви та пра ва. Він візна чив, що з цією ме -
тою НАПрН Ук раїни щорічно го тує збірник за твер д же них тем ди сер таційних
досліджень з усіх га лу зей юри дич ної на уки, над си лає йо го на уко вим ус та но -
вам та ви щим на вчаль ним за кла дам. За раз існує по тре ба у на данні цьо му
збірни ку ста ту су офіційно го ви дан ня та обов’яз ко во го закріплен ня у ньо му
тем ди сер тацій. Та кож на нор ма тив но – пра во во му рівні не обхідно по си ли ти
ви мо ги до док торсь ких досліджень з про блем дер жа ви і пра ва. Крім то го, ви -
с ту па ю чий за зна чив, що ко ор ди нація фун да мен таль них пра во вих досліджень,
які здійсню ють ся НАПрН Ук раїни, Інсти ту том дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко -
рець ко го НАН Ук раїни, інши ми на уко ви ми за кла да ми та ву за ми пе ре дусім має
відбу ва тись в про цесі підго тов ки фун да мен таль них ко лек тив них мо но гра -
фічних праць. До ро бо ти над ни ми слід за лу ча ти пред став ників відпо відних
наукових шкіл з усієї Ук раїни. Зо к ре ма, при кла дом та кої ро бо ти є 5-том на
моно графія «Пра во ва си с те ма Ук раїни», яка в 2012 році бу ла удо с тоєна Дер -
жав ної премії Ук раїни в га лузі на уки і техніки. За раз існу ють до мо вле ності про
спільну підго тов ку відо ми ми вче ни ми-юри с та ми країни ко лек тив ної 5-том ної
мо но графії «Пра во ва до к т ри на Ук раїни», що, бе зу мов но, спри я ти ме поліпшен -
ню ко ор ди нації зу силь ав торсь ко го ко лек ти ву.

У своєму ви с тупі міністр юс тиції Ук раїни О.В. Ла в ри но вич за зна чив, що
в су час них еко номічних і соціаль них умо вах ко ор ди нація на уко вої діяль ності
без пе реч но є важ ли вою і не обхідною. Ад же зараз ми маємо ве ли ке різно барв’я
і роз маїття на уко вих і на уко во-на вчаль них за кладів. Більшість кри тич них за -
ува жень, що лу на ють, ма ють свое коріння не стільки в сьо го денні, скільки в
ми ну ло му. Ми по винні виз на ти, що зван ня вче но го, у нас де валь ву ва ло ся. Коли
в Ук раїні на ра хо вується та ка кількість ви щих на вчаль них за кладів, що є
більшою ніж в Євро пейсь ко му Со юзі, то це не є оз на кою то го, що пра во ва
наука у нас силь на. На впа ки. Надмірна кількість юри дич них ВНЗ як раз є про -
ти леж ним симп то мом. Вже ба га то років про це го во рить ся, про по нується по -
ча ти рух у зво рот ньо му на прямі. І кож но го ра зу, після не ве ли ко го ско ро чен ня,
відбу вається чер го ве збільшен ня юри дич них на вчаль них за кладів. Це ж сто -
сується і спеціалізо ва них рад, а також ви мог що до осіб, які от ри му ють вчені
зван ня. І спра ва тут не у то му, що за раз ліквідо ва ний ВАК. Ми ма ли ВАК про -
тя гом ос танніх 19 років і ця тен денція наміти ла ся са ме за йо го існу ван ня. Але
не ВАК Ук раїни за да вав то нальність у про цесі де валь вації ук раїнської пра во -
вої на уки. Най го ловніше – це відповідальність кож ної спеціалізо ва ної ра ди.
Про по зицію щодо публіку ван ня на уко вих праць за кор до ном по шу ку ва ча ми я
вва жаю своєча сним і потрібним кро ком.

Стосовно ролі на уки і її впли ву на прак ти ку, то слід за зна чи ти на ступ не.
Як би за до по мо гою ен цик ло пе дич них слов ників, ви пу ще них вче ни ми, мож на
бу ло про ве с ти своєрідне спо с те ре жен ня. На при клад, бу ло б ціка во роз да ти 450
примірників у пар ла менті і при ди ви ти ся: скільки з на род них об ранців їх роз -
кри ло, пе ре гля ну ло, а скільки про чи та ло.

З цим пов’яза на суттєва про бле ма функціону ван ня нор ма тив ної ба зи Ук -
раїнської дер жа ви. Як за ко ни на ро д жу ють ся, які мо ти ви їх роз роб ки і ух ва лен -
ня то що. І це не пи тан ня навіть спо со бу го ло су ван ня. Як що при ди ви ти ся, які
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ек с пер ти зи вчи ня ють ся що до за ко но про ектів, на при клад, ек с пер ти зи на
відповідність Кон венції з прав лю ди ни, ан ти ко рупційні то що, то просте жу -
ється інтерес зацікавлених осіб. А тому прий ма ють ся ма со во за ко ни, в яких
закла дені ко рупційні схе ми. При цьо му іноді де мон ст рується по вна єдність
про влад ної більшості та опо зиції. Та ка ж єдність де мон ст рується й при прий -
нятті кон’юнктур них за конів. Я маю на увазі роз ви ток нор ма тив ної ба зи що до
пільг для різних ка те горій на се лен ня. За моїми спо с те ре жен ня ми, на ша країна
є чемпіоном світу з на дан ня пільг. Але більшість з них навіть те о ре тич но не
мо же бу ти ви ко на на.

Існує та кож про бле ма іншо го по ряд ку, зо к ре ма що до на уко во го по шу ку у
сфері функціону ван ня публічних інсти туцій. Зо к ре ма, як прий ма ють ся відпо -
від ні рішен ня ци ми інсти туціями, або який є і яким має бу ти ста тус дер жав них
ор ганів, чи якою має бу ти їх відповідальність то що. При цьо му йдеть ся не
тільки про політич ну волю, ад же во на є до сить ефе мер ною річчю. Потрібно
про во ди ти по шук і обґрун ту ван ня відповідаль ності юри дич ної. У цій ау ди торії
я по ви нен відвер то за зна чи ти, що по ши рені і розтиражовані на укові праці, які
є рімей ка ми ми ну лих досліджень, ли ше за до воль ня ють амбітність пев них осіб
і не більше. Інак ше, як по яс ни ти той факт, що ми що ро ку маємо збільшен ня на -
уко вих кадрів та кількості наукових праць і, в той же час, маємо по ни жен ня
рей тин гу ук раїнської пра во вої на уки.

У цій си ту ації слід спи ра ти ся на ак тив них, не бай ду жих лю дей, зо к ре ма, на
ко лек тив Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни. Що
сто сується фун да мен таль них ре чей, як на при клад, роз роб ки пра во вих до к т -
рин, юридично го аналізу з клю чо вих пи тань дер жа во тво рен ня, то потрібен по -
шук пев них ме ханізмів співпраці на уко вих ус та нов і дер жав них інсти туцій.
Слід на ла го ди ти взаємодію між Інсти ту том дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець -
ко го  НАН Ук раїни та Інсти ту том за ко но дав ст ва Вер хов ної Ра ди Ук раїни. Зо к -
ре ма, сто сов но ос тан нь о го, то не ду маю, що Інсти тут дер жа ви та пра ва но мер
два потрібен в Ук раїні. Оче вид но в Інсти ту ту за ко но дав ст ва має бу ти зовсім
інший ста тус, інші на пря ми діяль ності, для то го, щоб він був більш ко ри сним
дер жаві і пар ла мен ту.

Стосовно ста ну за ко но про ект ної ро бо ти, зо к ре ма в Міністерстві юс тиції
Ук раї ни, то му шу за зна чи ти, що прак тич но всі суб’єкти за ко но дав чої ініціати -
ви бажа ють ма ти вис нов ки Мін’юс ту. Це по зи тив на тен денція, але во на ви ма -
гає про ве ден ня ре тель ної на уко во-ек с перт ної ро бо ти. Са ме у цьо му на прямі
слід шу ка ти співпра цю з на уко ви ми ус та но ва ми НАН України та Національ ної
ака демії пра во вих на ук Ук раїни з тим, щоб ефек тивніше ви ко ри с то ву ва ти ре -
сур си, на уко вий по тенціал. При ко ор ди нації зу силь мож ли во зна хо ди ти не -
обхідні рішен ня. Ук раїн ська на ука має до стат ньо добрі коріння, до б ру історію.
Ба га то фахівців, що пра цю ють в Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко -
го  НАН Ук раїни, і не тільки у ньо му, за хи ща ють ся са ме тут. А це як раз є за по -
ру кою то го, що не га тивні тен денції, які ма ють місце в пра вовій на уці, мож на і
потрібно зла ма ти. І ко ли у нас кількість за хи ще них ди сер тацій, мож ли во, і
змен шить ся, а якість досліджень ви ро с те, тоді ав то ри тет ук раїнської пра во вої
на уки піде вго ру, а не на впа ки. Потрібно, щоб ста тус і роль на уков ця в Ук раїні
підніма ли ся.
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Сьо годні, як відо мо, юри дич на на ука (особ ли во те о ре тич на) пе ре жи ває
склад ний період. То му ве ли ке зна чен ня у по даль шо му роз вит ку досліджень у
га лузі дер жа ви і пра ва має відігра ва ти ви со кий ме то до логічний рівень і
якісність цих досліджень, їх на леж на й змістовна ко ор ди нація, пе ре ко на ний
ди рек тор Інсти ту ту за ко но дав ст ва Вер хов ної Ра ди Ук раїни О.Л. Ко пи лен ко.
На йо го дум ку, аналіз співвідно шен ня кількісних та якісних по каз ників ре зуль -
татів на уко вої діяль ності засвідчив, що нерідко у світ ви хо дять на укові жур на -
ли, мо но графічні та ди сер таційні ро бо ти, які не містять на уко вої но виз ни та
ґрун то вих про по зицій що до удо с ко на лен ня пра во во го ре гу лю ван ня суспільних
відно син. Він та кож відзна чив, що, на  жаль, існу ють ок ремі спеціалізо вані ра -
ди по за хи с ту ди сер тацій, які пе ре тво рю ють ся на ко мерційні про ек ти, а та кож
на го ло сив на по требі більш чітко го виз на чен ня форм ко ор ди нації діяль ності зі
си с те ма ти зації пе реліку за твер д жу ва них тем кан ди датсь ких і док торсь ких
досліджень з про блем дер жа ви і пра ва, удо с ко на лен ня пе реліку спеціаль но с -
тей по за хи с ту ди сер тацій у га лузі юри дич ної на уки. 

Го ло вний на уко вий співробітник Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець -
ко го НАН Ук раїни В.Ф. Сірен ко у своєму ви с тупі на го ло сив на то му, що на -
укові дослідження з юри с пру денції ма ють вик ли ка ти інте рес не тільки
відповідних фахівців, а й у ши ро ких верств на се лен ня. По тре би прак ти ки ма -
ють ста ти виз на чаль ним фак то ром фор му ван ня те ма ти ки фун да мен таль них
пра во вих досліджень. Він та кож ак цен ту вав ува гу на не обхідності виз на чен ня:
кри теріїв пра во го за ко ну, умов за без пе чен ня роз поділу вла ди, кон сти туційних
за сад за без пе чен ня не за леж ності кон тро лю ю чих ор ганів, юри дич ної
відповідаль ності чи нов ників. При цьо му дер жав ний інте рес має пе ре ва жа ти
над при ват ним інте ре сом. Крім то го, ви с ту па ю чий за ува жив, що у зв’яз ку з пе -
ре да чею об’єктів за галь но го ко ри с ту ван ня у при ват ну власність, юри дичні по -
ло жен ня про за галь но на род ну власність зво дять ся до ну ля. Відбу вається на -
ступ на соціаль ну дер жа ву, а то му існує по тре ба у збе ре женні над бань соціаль -
но го ха рак те ру, зо к ре ма, при писів тру до во го за ко но дав ст ва що до за хи с ту
працівників від свавілля ро бо то дав ця. На за вер шен ня ви с ту пу В.Ф.Сірен ко на -
го ло сив на не обхідності ви дан ня тлу мач них слов ників термінів, які містять ся
в за ко но дав чих ак тах, а та кож ство рен ня спеціалізо ва ної юри дич ної бібліоте -
ки. Ці актуальні пи тан ня, на йо го пе ре ко нан ня, та кож ма ють бу ти у полі зо ру
онов ле ної На уко вої ра ди НАН Ук раїни з ко ор ди нації фун да мен таль них пра во -
вих досліджень.

Сам факт не обхідності вдо с ко на лен ня форм ко ор ди нації юри дич них
досліджень, уз го д жен ня дій вче них – пра во знавців при роз робці пріори тет них
на прямів роз вит ку дер жа ви і пра ва, не вик ли ка є сумнівів ні в суб’єктів ко ор -
ди наційної діяль ності, ні у фахівців пра ва. У цьо му пе ре ко на ний пре зи дент
Інсти ту ту пра во вої політи ки М.В. Оніщук, до да ю чи, що у зв’яз ку з цим вар то
пе ре гля ну ти й уточ ни ти по ло жен ня про Ко ор ди наційну ра ду та її секції, виз на -
чи ти най важ ливіші пріори тетні на пря ми фун да мен таль них пра во вих
досліджень на най б лиж чу пер спек ти ву і не до пу с ка ти дуб лю ван ня про бле ма -
ти ки досліджень та «роз по ро шен ня» ка д ро во го на уко во го по тенціалу. Він та -
кож відзна чив по тре бу у про ве денні на уко ви ми ус та но ва ми та ви щи ми на -
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вчаль ни ми за кла да ми юри дич но го профілю досліджень ак ту аль них ме то до -
логічних і те о ре тич них про блем удо с ко на лен ня Кон сти туції Ук раїни, пер спек -
тив і стра тегії по даль шо го дер жав но-пра во во го роз вит ку, ре фор му ван ня
муніци паль но го уп равління, су до вих ор ганів та ор ганів про ку ра ту ри.

За сло ва ми го ло ви Коміте ту Вер хов ної Ра ди Ук раїни з пи тань бо роть би з
ор ганізо ва ною зло чинністю і ко рупцією В.В.Чу ма ка, з ме тою на леж но го на -
уко во го за без пе чен ня за ко но дав чо го про це су, по до лан ня про явів пра во во го
нігілізму пар ла мент має ста ти од ним із за мов ників вітчиз ня них фун да мен таль -
них пра во вих досліджень. За раз, на йо го дум ку, існує на галь на по тре ба у
більш тісній взаємодії пред став ників юри дич ної і політо логічної на уки,
спільних досліджен нях про бле ма ти ки взаємодії де жа ви і гро ма дянсь ко го
суспільства, роз бу до ви пра во вої дер жа ви, за без пе чен ня кон сти туційно го пра -
во по ряд ку, вдо с ко на лен ня про це дур і стан дартів уп равлінської діяль ності, по -
до лан ня ко рупції у цій сфері то що. Важ ли ву ор ганізаційно-ко ор ди ну ю чу роль
у цьо му має відігра ва ти секція з політи ко-пра во вих досліджень, яка
функціонує у складі Ко ор ди наційної ра ди.

Під час об го во рен ня до повіді по ру шу ва лись й інші про бле ми, вирішен ня
яких, на дум ку учас ників зібран ня, якісно відзна чи ли ся на роз вит ку вітчиз ня -
ної юри дич ної на уки, ко ор ди нації пра во вих досліджень, діяль ності Ко ор ди -
наційної ра ди та її секцій. 

За ре зуль та та ми да ної ча с ти ни засідан ня ко ор ди наційної ра ди бу ло ух ва ле -
но на ступ не рішен ня:

1) ро бо ту бю ро На уко вої ра ди НАН Ук раїни з ко ор ди нації фун да мен таль -
них пра во вих досліджень за 2011 – 2012 ро ки схва ли ти;

2) на уко вим ус та но вам і ви щим на вчаль ним за кла дам юри дич но го профілю
зо се ре ди ти ува гу на дослідженні ак ту аль них ме то до логічних, те о ре тич них і
при клад них про блем дер жа во тво рен ня і пра во тво рен ня, удо с ко на лен ня Кон -
сти туції Ук раїни (у кон тексті діяль ності Кон сти туційної Асам б леї),
адміністра тив но – пра во вої і су до во – пра во вої ре форм, про тидії та за побіган -
ня ко рупції, ре фор му ван ня муніци паль но го та регіональ но го уп равління, удо -
с ко на лен ня чин но го за ко но дав ст ва та ме ханізму йо го ре алізації;

3) на уко вим пра во вим ус та но вам і ви щим юри дич ним на вчаль ним за кла -
дам по си ли ти взаємозв’яз ки з су до ви мий пра во охо рон ни ми ор га на ми,
Міністер ст вом юс тиції Ук раїни та інши ми дер жав ни ми ор га на ми, роз ши ри ти
прак ти ку дер жав них за мов лень на фун да мен тальні на укові досліджен ня з дер -
жав но – пра во вої те ма ти ки, роз роб ку пра во вих до к т рин роз вит ку дер жа ви і
пра ва у кон тексті но вих ви мог те орії і прак ти ки;

4) у пер шо му півріччі 2013 ро ку виз на чи ти пе релік пріори тет них на прямів
фун да мен таль них пра во вих досліджень на най б лиж чу пер спек ти ву та най важ -
ливіших тем док торсь ких ди сер тацій у юри дич них на ук;

5) вва жа ти за доцільне пе ре ви дан ня (зі зміна ми і до пов нен ня ми) 6-том ної
«Юри дич ної ен цик ло педії», а та кож ви дан ня 3-том ної «Ен цик ло педії міжна -
род но го пра ва» на базі Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН
Ук раїни із за лу чен ням вче них-пра во знавців і фахівців – прак тиків інших на -
уко вих ус та нов, вузів, дер жав них ор ганів; взя ти ак тив ну участь у підго товці 
5-и том ної ко лек тив ної мо но графії «Пра во ва до к т ри на Ук раїни»; 
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6) роз ши ри ти ко ор ди наційні зв’яз ки з юри дич ни ми на уко ви ми цен т ра ми
за рубіжних країн, на пов ни ти ре аль ним змістом міжна род не на уко ве
співробітництво, зо к ре ма, шля хом збільшен ня кількості публікацій з пра во вої
те ма ти ки іно зем ни ми мо ва ми і спільно го ви дан ня юри дич них жур налів;

7) вва жа ти за доцільне вне сти зміни і до пов нен ня до По ло жен ня про На -
уко ву ра ду НАН Ук раїниз ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих досліджень
(в ча с тині вдо с ко на лен ня ор ганізаційних форм ко ор ди нації цих досліджень);

8) керівни кам секцій Ко ор ди наційної ра ди оно ви ти пер со наль ний склад
секцій і по си ли ти їх роль в ор ганізації ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих
досліджень у відповідних га лу зях юри дич ної на уки.

За про по зицією го ло ви Ко ор ди наційної ра ди, ака деміка НАН Ук раїни
Ю.С. Шем шу чен ка бу ло роз г ля ну то пи тан ня що до ча ст ко во го онов лен ня
скла ду та струк ту ри ра ди. За підсум ка ми об го во рен ня цьо го пи тан ня відкри -
тим го ло су ван ням од но го лос но ух ва ле но рішен ня про на ступ ний склад Ко ор -
ди наційної ра ди: 

Шем шу чен ко Юрій Сергійо вич, ди рек тор Інсти ту ту дер жа ви і пра ва
ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік
НАН Ук раїни та ака демік НАПрН Ук раїни, го ло ва ра ди;

На гре бель ний Во ло ди мир Пе т ро вич, за ступ ник ди рек то ра Інсти ту ту
дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни, кан ди дат юри дич них на ук,
член – ко ре с пон дент НАПрН Ук раїни, пер ший за ступ ник го ло ви ра ди;

Гор ба тен ко Во ло ди мир Пав ло вич, за ступ ник ди рек то ра Інсти ту ту дер жа -
ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни, док тор політич них на ук, про фе -
сор, за ступ ник го ло ви ра ди;

Бу суй ок Діана Вікторівна, кан ди дат юри дич них на ук, стар ший на уко вий
співробітник Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни, вче -
ний се к ре тар ра ди;

чле на ми Ко ор ди наційної ра ди за твер д жені:
Андрійко Оль га Фе дорівна, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член-ко -

ре с пон дент НАПрН Ук раїни, в.о. завіду ва ча відділу про блем дер жав но го
управління та адміністра тив но го пра ва Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко -
рець ко го НАН Ук раїни; Ан д ру си шин Бог дан Іва но вич, ди рек тор Інсти ту ту
політо логії та пра ва Національ но го пе да гогічно го універ си те ту імені М.П.Дра -
го ма но ва, док тор істо рич них на ук, про фе сор; Бабкін Во ло ди мир Дми т ро вич,
док тор юри дич них на ук, про фе сор, провідний на уко вий співробітник Інсти ту -
ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Блажівський Євген
Ми ко лай о вич, рек тор Національ ної ака демії про ку ра ту ри Ук раїни, кан ди дат
юри дич них на ук; Бой ко Андрій Ми хай ло вич, де кан юри дич но го фа куль те ту
Львівсько го національ но го універ си те ту імені Іва на Фран ка, док тор юри дич -
них на ук; Бо шиць кий Юрій Ла ди сла во вич, рек тор Київсько го універ си те ту
пра ва НАН Ук раїни, кан ди дат юри дич них на ук, про фе сор; Ге ть ман Ана толій
Пав ло вич, про рек тор з на уко вої ро бо ти Національ но го універ си те ту «Юри -
дич на ака демія Ук раїни ім. Яро сла ва Му д ро го», док тор юри дич них на ук, про -
фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни; Го ловін Ана толій Сергійо вич, го ло ва Кон -
сти туційно го Су ду Ук раїни; Гри цен ко Іван Сергійо вич, де кан юри дич но го
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фа куль те ту Київсько го національ но го універ си те ту ім. Та ра са Шев чен ка, док -
тор юри дич них на ук, про фе сор; Де ни сов Во ло ди мир На умо вич, док тор юри -
дич них на ук, про фе сор, член-ко ре с пон дент НАПрН Ук раїни, завіду вач відділу
міжна род но го пра ва та порівняль но го пра во знав ст ва Інсти ту ту дер жа ви і пра -
ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Ківа лов Сергій Ва си ль о вич, пре зи дент
Національ но го універ си те ту «Одесь ка юри дич на ака демія», док тор юри дич -
них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни, го ло ва Коміте ту Вер хов ної Ра -
ди Ук раїни з пи тань вер хо вен ст ва пра ва та пра во суд дя; Ко ва лен ко Ва лен тин
Ва си ль о вич, рек тор Національ ної ака демії внутріш ніх справ, док тор юри дич -
них на ук, про фе сор, член-ко ре с пон дент НАПрН України; Ко пи лен ко Олек -
сандр Лю би мо вич, ди рек тор Інсти ту ту за ко но дав ст ва Вер хов ної Ра ди Ук раї -
ни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член – ко ре с пон дент НАН Ук раїни,
ака демік НАПрН Ук раїни; Ко с тен ко Олек сандр Ми ко лай о вич, док тор юри -
дич них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни, завіду вач відділу про блем
криміна ль но го пра ва, криміно логії та су до ус т рою Інсти ту ту дер жа ви і пра ва
ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни; Кресіна Іри на Олексіївна, док тор полі -
тич  них на ук, про фе сор, член-ко рес  пон дент НАПрН Ук раїни, завіду вач відділу
пра во вих про блем політо логії Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М.Ко рець ко го
НАН Ук раїни; Ку ри ло Во ло ди мир Іва но вич, ди рек тор На вчаль но-на уко во го
інсти ту ту зе мель них ре сурсів та пра во знав ст ва Національ но го універ си те ту
біоре сурсів і при ро до ко ри с ту ван ня Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе -
сор; Ла в ри но вич Олек сандр Во ло ди ми ро вич, міністр юс тиції Ук раїни; Лит -
вин Во ло ди мир Ми хай ло вич, док тор істо рич них на ук, про фе сор, ака демік
НАН Ук раїни, ака демік НАПрН Ук раїни, на род ний де пу тат Ук раїни; Лут -
ковсь ка Ва лерія Во ло ди мирівна, Упов но ва же ний Вер хов ної Ра ди Ук раїни з
прав лю ди ни; Ма ли ше ва На талія Ра фа елівна, док тор юри дич них на ук, про -
фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни, завіду вач відділу космічно го пра ва Інсти ту -
ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Ма му тов Ва лен тин
Кар ло вич, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік НАН Ук раїни та ака -
демік НАПрН Ук раїни, ди рек тор Інсти ту ту еко номіко – пра во вих досліджень
НАН Ук раїни; Оніщен ко На талія Ми ко лаївна, док тор юри дич них на ук, про -
фе сор, член-ко ре с пон дент НАПрН Ук раїни, завіду вач відділу те орії дер жа ви і
пра ва Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Оніщук
Ми ко ла Ва си ль о вич, пре зи дент Інсти ту ту пра во вої політи ки, док тор юри -
дич них на ук; Оп риш ко Віталій Фе до ро вич, де кан юри дич но го фа куль те ту
Київсько го національ но го еко номічно го універ си те ту ім. Ва ди ма Ге ть ма на,
док тор юри дич них на ук, про фе сор, член – ко ре с пон дент НАН Ук раїни; Пар -
хо мен ко На талія Ми ко лаївна, док тор юри дич них на ук, про фе сор, вче ний
сек ре тар Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Пе т ри -
шин Олек сандр Віталійо вич, пер ший віце-пре зи дент Національ ної ака демії
пра во вих на ук Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН
Ук раїни; Пи лип чук Пе т ро Пи ли по вич, го ло ва Вер хов но го Су ду Ук раїни; По -
ля ков Сергій Іва но вич, де кан юри дич но го фа куль те ту Дніпро пе т ровсь ко го
національ но го універ си те ту імені Оле ся Гон ча ра, кан ди дат істо рич них на ук,
про фе сор; При лип ко Сергій Ми ко лай о вич, го ло вний вче ний се к ре та р
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Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе -
сор, член-ко ре с пон дент НАПрН Ук раїни; Свя тоць кий Олек сандр Дми т ро -
вич, го ло вний ре дак тор юри дич но го жур на лу «Пра во Ук раїни», док тор юри -
дич них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни; Селіва нов Ана толій
Олек сан д ро вич, завіду вач відділу зв’язків з ор га на ми пра во суд дя Апа ра ту
Вер хов ної Ра ди Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН
Ук раїни; Сем чик Віталій Іва но вич, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член-
ко ре с пон дент НАН Ук раїни та ака демік НАПрН Ук раїни, го ло вний на уко вий
співробітник Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни;
Сере да Гри горій Пор фи ро вич, за ступ ник Ге не раль но го про ку ро ра Ук раїни,
док тор юри дич них на ук, про фе сор; Сірен ко Ва силь Фе до ро вич, док тор юри -
дич них на ук, про фе сор, член-ко ре с пон дент НАН Ук раїни та ака демік НАПрН
Ук раїни, го ло вний на уко вий співробітник Інсти ту ту дер жа ви і пра ва
ім. В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни; Ску лиш Євген Де онізійо вич, рек тор
Національ ної ака демії Служ би без пе ки Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про -
фе сор; Сте фан чук Рус лан Олексійо вич, док тор юри дич них на ук, про фе сор,
завіду вач ка фе д ри пред став ництва інте ресів дер жа ви і гро ма дян в Націо -
нальній ака демії про ку ра ту ри, член-ко ре с пон дент НАПрН Ук раїни; Су хо нос
Віктор Во ло ди ми ро вич, де кан юри дич но го фа куль те ту Ук раїн ської ака демії
банківської спра ви Національ но го бан ку Ук раїни, док тор юри дич них на ук,
про фе сор; Тать ков Віктор Іва но вич, го ло ва Ви що го гос по дарсь ко го суду Ук -
раїни; Тацій Ва силь Яко вич, пре зи дент Національ ної ака демії пра во вих на ук
Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік НАН Ук раїни, ака демік
НАПрН Ук раїни; Темкіжев Ігор Хаж му ри до вич, го ло ва Ви що го адміністра -
тив но го су ду Ук раїни; Теп люк Ми хай ло Олексійо вич, керівник Го ло вно го
юри дич но го уп рав ління Апа ра ту Вер хов ної Ра ди Ук раїни; Тру ба Вя че слав
Іва но вич, де кан еко номіко-пра во во го фа куль те ту Одесь ко го національ но го
універ си те ту імені І.І. Меч ни ко ва, кан ди дат юри дич них на ук, про фе сор; Усен -
ко Ігор Бо ри со вич, кан ди дат юри дич них на ук, про фе сор, завіду вач відділу
істо ри ко-пра во вих досліджень Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В.М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни; Ху то рян На талія Ми ко лаївна, док тор юри дич них на ук, про -
фе сор, член-ко ре с пон дент НАПрН Ук раїни, провідний на уко вий співро бітник
Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Чу мак Віктор
Ва си ль о вич, го ло ва Коміте ту Вер хов ної Ра ди Ук раїни з пи тань бо роть би з ор -
ганізо ва ною зло чинністю і ко рупцією; Ша по вал Во ло ди мир Ми ко лай о вич,
го ло ва Цен т раль ної ви бор чої комісії, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член-
ко ре с пон дент НАН Ук раїни та НАПрН Ук раїни; Шев чен ко Яро слав на Ми -
ко лаївна, док тор юри дич них на ук, про фе сор, ака демік НАПрН Ук раїни,
завіду вач відділу про блем цивільно го, тру до во го і підприємниць ко го пра ва
Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни; Ющик Олексій
Іва но вич, док тор юри дич них на ук, провідний на уко вий співробітник Інсти ту -
ту дер жа ви і пра ва ім.В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни.

На засіданні також визначено, що струк ту ра На уко вої ра ди НАН Ук раї -
ни з ко ор ди нації фун да мен таль них пра во вих досліджень на най б лиж чу
пер спек ти ву скла датиметься з 12 секцій, а са ме: те орії дер жа ви і пра ва (керів -
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ник – Н.М. Оніщен ко); історії дер жа ви і пра ва (керівник – І.Б. Усен ко); кон -
сти туційно го пра ва та місце во го са мо вря ду ван ня (керівник – О.І. Ющик);
адміністра тив но го пра ва та дер жав но го уп равління (керівник – О.Ф. Анд -
рійко); цивільно го пра ва та цивільно го про це су (керівник – Я.М. Шев чен ко);
тру до во го пра ва та пра ва соціаль но го за без пе чен ня (керівник – Н.М. Ху то -
рян); гос по дарсь ко го пра ва (керівник – В.К. Ма му тов); еко логічно го, пи ро до -
ре сурс но го та космічно го пра ва (керівник – Н.Р. Ма ли ше ва); зе мель но го та
аг рар но го пра ва (керівник – В.І. Сем чик); криміна ль но го пра ва, криміно логії
та су до ус т рою (керівник – О.М. Ко с тен ко);  міжна род но го пра ва та порівняль -
но го пра во знав ст ва (керівник – В.Н. Де ни сов); політи ко-пра во вих досліджень
(керівник – І.О. Кресіна).

Рішен ням Ко ор ди наційної ра ди ор ганізацію по то чої діяль ності з ко ор ди -
нації фун да мен таль них досліджень по кла де но на бю ро, до скла ду яко го
увійшли го ло ва ра ди, йо го за ступ ни ки, вче ний се к ре тар, а та кож керівни ки
вказаних секцій.

ЮРИ ДИЧ НА НА УКА ЯК БУТ ТЯ ЛЮ ДИ НИ
(пам’яті про фе со ра А. П. Та ра но ва)

12 ли с то па да 2012 ро ку юри дич на гро мадськість Ук раїни відзна чає 
100-річ ний ювілей ви дат но го вче но го-кон сти туціоналіста й пе да го га, та ла но -
ви то го ор ганіза то ра вітчиз ня ної юри дич ної на уки Ана толія Пав ло ви ча Та ра -
но ва. Відо мий ук раїнський вче ний-пра во зна вець, док тор юри дич них на ук,
про фе сор, пред став ник ко гор ти фун да торів вітчиз ня ної на уко вої шко ли кон -
сти туційно го пра ва, він по пра ву на ле жить до пле я ди дослідників, які за вдя ки
своїй по движ ницькій праці та яс к ра вим на уко вим до сяг нен ням за слу го ву ють
на зван ня кла сиків юри дич ної на уки.

До ля, на укові по гля ди та життєві пе ре ко нан ня А. П. Та ра но ва є віддзер ка -
лен ням епо хи, в який він жив та пра цю вав. На ро див ся він у м. Орсь ку Орен -
бурзь кої гу бернії 12 ли с то па да 1912 ро ку у робітничій сім’ї. Після смерті ма -
тері у 1920 р. ви хо ву вав ся у ди тя чо му бу дин ку м. Хар ко ва. Закінчив ши се -
мирічну шко лу, про дов жив ово лодіва ти знан ня ми у школі фа б рич но-за водсь -
ко го на вчан ня при Харківсько му еле к т ро ме ханічно му за воді (1930 р.). 

Після цьо го був на прав ле ний на ро бо ту техніком-кон тро ле ром до Тру до вої
ко му ни НКВС УРСР у м. При лу ки, яку очо лю вав відо мий пе да гог А. Ма ка рен -
ко. Пра цю ю чи тут, од но час но за оч но закінчив індустріаль ний технікум, а у
1934 р. всту пив до Харківсько го юри дич но го інсти ту ту. За вер шив ши курс
навчан ня, от ри мав дип лом з відзна кою і був за ли ше ний в аспіран турі при цьо -
му ж інсти туті (1938 р.). Про те на вчан ня в аспіран турі пе ре рва ла Ве ли ка
Вітчиз ня на війна.

У 1941–1944 рр. Ана толій Пав ло вич пра цю вав в ор га нах юс тиції: чле ном
Ал тайсь ко го край о во го су ду, чле ном Харківсько го об лас но го су ду, який у ті ча -
си зна хо див ся у м. Куп’янсь ку, ревізо ром уп равління на вчаль них за кладів
НКЮ СРСР (1943 р.), ди рек то ром су до во-про ку рорсь ких курсів УРСР у м. Са -
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